Анализ летне-оздоровительной работы МБДОУ «Детский сад №89 «Журавленок» за 2023 год.
Лето – благоприятное время для физических, экологических, эстетических и многих других задач дошкольной педагогики.
Воспитание здорового ребенка – приоритетная, наиглавнейшая задача дошкольной педагогики. Как помочь подрастающему ребенку реализовать свое право на здоровье и счастливую жизнь? Одним из путей решения этой проблемы является организация работы по воспитанию дошкольников в летний период.
Важно всемерно использовать благоприятные для укрепления здоровья детей условия летнего времени и добиться, чтобы ребёнок окреп, поправился и закалился, научился понимать и любить удивительный, прекрасный мир растений и животных. Летом продолжается систематическая работа по оздоровлению детей. Все виды деятельности переносятся на воздух. Каждому виду отводится место и время в режиме  дня. В летний период функционировали все 10 дошкольных групп.
Содержание педагогического процесса осуществлялось в совместной деятельности взрослого и детей, самостоятельной деятельности детей, а также при проведении режимных моментов согласно комплексно-тематическому планированию. Воспитательно-образовательный процесс в летний период проходил в различных видах деятельности: игровой, коммуникативной, двигательной, продуктивной (конструирование и изобразительная деятельность), музыкальной, познавательно-исследовательской, трудовой (самообслуживание и элементарный бытовой труд), восприятии художественной литературы и фольклора.
Приоритетными направлениями работы ДОУ в  летний период являлись:
-безопасность;
-физкультурно-оздоровительная работа;
-экологическое воспитание
В соответствии с выше сказанным была определена следующая цель: сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей с учётом их индивидуальных способностей. Удовлетворение потребностей растущего организма в отдыхе, творческой деятельности и движении.
Прежде, чем разработать план летней оздоровительной работы, перед педагогическим коллективом были поставлены следующие задачи:
Задачи:
- создать условия, обеспечивающие охрану жизни и укрепление здоровья детей, предупреждение заболеваемости и травматизма;
- реализация системы мероприятий, направленных на оздоровление и физическое воспитание детей, развитие самостоятельности, инициативности, любознательности и познавательной активности дошкольнико;
- повышать профессиональное мастерство педагогов;
- осуществление педагогического и санитарного просвещения родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период;
- формирование экологической культуры у дошкольников;
- подготовка к началу нового учебного года.
Работа с детьми:
- Создать условия, обеспечивающие охрану жизни и здоровья детей, предупреждение заболеваемости и травматизма;
- Реализовывать систему мероприятий, направляющую на оздоровление и физическое развитие детей, их нравственное воспитание, развитие любознательности и познавательной активности, формирование культурно-гигиенических и трудовых навыков;
- Организовывать жизнь детей в детском саду таким образом, чтобы они провели его с радостью и удовольствием, получили заряд бодрости.
Работа с сотрудниками:
- Повышение профессионального мастерства педагогов в вопросах организации летней оздоровительной работы;
-  Обеспечение высокого уровня интеграции педагогов ДОУ в рамках единого образовательного пространства.
Работа с родителями:
- Осуществлять социальное просвещение родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период;
- Привлечь родителей к участию в жизни детского сада в качестве полноправных участников.
Организация оздоровительной работы в нашем ДОУ началась с издания приказов, проведения инструктажей, педагогического совета, ознакомление с методическим обеспечением. С 1 июня ДОУ перешёл на летний режим работы по разработанному плану.
Администрацией детского сада №89 «Журавленок» комбинированного вида был усилен контроль за выполнением санитарно-гигиенических норм, проведением прогулок, физкультурно-оздоровительных мероприятий и зарядок на свежем воздухе. Были созданы условия для самостоятельной деятельности детей в групповых комнатах и на участках ДОУ.
План работы с детьми был представлен разнообразными праздниками и развлечениями, конкурсами и выставками, тематическими днями, что разнообразило пребывание детей в ДОУ, вызвало интерес, доставило особую радость:
-День защиты детей
-Праздник «День лета»
-Досуг по ПДД «Дорожная грамотность»
- День семьи, любви и верности
- Экологический праздник «День Земли»
- Развлечение «День игр с водой и мыльными пузырями»
- Тематический досуг для детей старшего дошкольного возраста «День военной песни»
- «День любимой сказки»
- Тематический праздник «Лето красное, до свидание!»
Выставка детских рисунков: «Мы друзья природы», «Краски лета».
Конкурсы: «Рисунок на асфальте». 
Ежедневно проводились спортивные игры, эстафеты, соревнования, дворовые и  народные и игры и др.
Физкультурно-оздоровительная работа ДОУ в летний период была нацелена на воспитание положительных эмоций, высокую двигательную активность детей, свободное и непринуждённое взаимопонимание. Дети получили возможность проявить большую активность, самостоятельность и инициативу в действиях.
Проведены ряд профилактических и оздоровительных мероприятий на свежем воздухе по закаливанию детей: утренняя, бодрящая гимнастики, водные процедуры, солнечные ванны, направленные на повышение выносливости организма, его сопротивляемости вредным влияниям.
Для успешной летней оздоровительной работы были созданы оптимальные условия, обеспечивающие воспитание и развитие детей на прогулке, и в помещениях. На каждом участке имеется разнообразный материал для игр детей: песочные наборы, формочки, ведра, материал для развития движений, самостоятельной двигательной активности, для сюжетно – ролевых игр, игр и опытов с водой и почвой. В каждой группе имеется детский инструментарий для труда в цветниках – грабли, лопаты, лейки.
Основную часть времени дети проводили на свежем воздухе. Прием детей, гимнастика, игровая деятельность и другие мероприятия также осуществлялись на свежем воздухе. Акцент был сделан на увеличении времени пребывания воспитанников на свежем воздухе, на повышении двигательной активности детей через подвижные игры, спортивные развлечения, экскурсии, выносной материал.
Педагогами были созданы условия для проведения подвижных, дидактических, спортивных игр, обеспечивающих охрану жизни и укреплению здоровья детей. 
Дети охотно работали в огороде, на экологической тропе, участвовали в сюжетно-ролевых играх, играх с водой и песком, разыгрывали игровые ситуации на площадке.
В течение всего дня чередовались виды деятельности детей для того, чтобы правильно организовать отдых и игры. Дети с удовольствием слушали сказки, стихи и рассказы о лете и все это отражали на своих рисунках.
В детском саду организовано сбалансированное питание детей с максимально допустимым включением в рацион овощей и фруктов, а также был усилен контроль за выполнением санитарно-гигиенических норм, проведением прогулок, физкультурных занятий и зарядок на свежем воздухе. Усилен контроль за питьевым режимом дошкольников. Кипяченная вода доступна каждому ребенку в течении всего дня, соответствует требования СанПин.
В нашем саду были созданы условия для самостоятельной двигательной деятельности детей в групповых комнатах и на участках детского сада. На территории детского сада имеется спортивная площадка, где дети играли в волейбол, баскетбол, городки, футбол. Разнообразие  спортивных игр способствовало повышению у ребят ловкости, выносливости, глазомера, а также нравственно-волевых черт характера: смелости, дисциплинированности. А также были изготовлены «Тропинки здоровья» на участках. 
В нашем МБДОУ есть традиции в летний период проводить «Праздник мыльных пузырей» и конкурсы – смотры «Строим из песка», «Рисуем на асфальте», в ходе которых закрепляются у детей умения, навыки и развиваются воображение и коммуникативные способности.
Большое внимание летом было отведено поисково-исследовательской деятельности детей. Всем известно, что дети дошкольники очень любят опыты и эксперименты. Ребята учились задавать вопросы (Какой песок легче – сухой или мокрый; Что тонет в воде – камень, песок или дерево) с помощью педагога находить на них ответы. Даная форма работы позволила сформировать у детей отчётливые знания, умения и навыки об окружающем мире. Для организации опытно-экспериментальной деятельности дошкольников были благодаря родителям приобретены микроскопы, телескоп, лупы, набор пробирок и так далее.
Совместно с родителями были пополнены уголки природы – обязательная часть развивающей среды детского сада. Невозможно представить группу любого возраста без комнатных растений, разнообразного и увлекательного игрового, демонстрационного материала на природоведческие темы. На территории нашего сада имеется Байкальский лес, где растут деревья нашего края. 
От того, как сумеют взрослые привить детям любовь и бережное отношение к природе, научат понимать и уважать её законы, соблюдать правила целесообразного поведения в природе, зависит не только успешное обучение ребёнка в школе, овладение новыми знаниями в сфере природоведения и экологии, но и будущее нашей планеты. Ведь современные дошкольники – это будущие взрослые, которым предстоит жить в XXI веке, 
В уголке собраны художественные произведения о природе: энциклопедии, сказки, рассказы, загадки, стихи, пословицы и поговорки, а также модели для рассказывания стихов, сказок; подобрана картотека дидактических игр, иллюстраций, тематических картинок, обучающих экологических сказок, различный наглядный материал. Так-же в уголке размещены авторские методические пособия по экологическому воспитанию разработанные педагогами, книжки-малышки созданные детьми и родителями, лэпбуки различной экологической тематики.
Физкультурно-оздоровительная работа ДОУ в летний период была нацелена не на оттачивание техники выполнения тех или иных упражнений, а на воспитание положительных эмоций, высокую двигательную активность детей, свободное и непринуждённое взаимопонимание. Дети получили возможность проявить большую активность, самостоятельность и инициативу в действиях.
Проведены ряд профилактических и оздоровительных мероприятий на свежем воздухе по закаливанию детей: утренняя, бодрящая гимнастики, водные процедуры воздушные ванны, солнечные ванны, хождение босиком, обливание ног, раздевание до трусиков, игры с водой, направленные на повышение выносливости организма, его сопротивляемости вредным влияниям, усовершенствование его умения быстро и целесообразно приспособиться к различным переменам в условиях жизни.
Также в ДОУ была проведена методическая работа, которая включает в себя: тематические консультации педагогов, семинары, практикумы, выставки литературы. В результате, которой у педагогов повысился уровень профессионального мастерства. Педагоги ДОУ являются активными участниками муниципальных, краевых и федеральных конкурсов.
Коллектив детского сада принял участие в республиканском ежегодном Фестивале «Ночь ехора 2023г», за номинацию получили денежный приз, который отправили военным СВО.
Коллектив образовательного учреждения функционирует в режиме постоянного поиска нового и интересного в работе. Четкому выполнению запланированных мероприятий способствуют регулярный анализ и отчеты ответственных исполнителей на совещаниях, родительском комитете, совещаниях по технике безопасности и др. главным условием результативной работы является компетентность и исполнительность.
Родители (законные представители) активно привлекались к благоустройству и озеленению территории ДОУ: частичный ремонт оборудования участков, покраска малых форм, развоз песка по песочницам.
На официальном сайте ДОУ  размещалась информация о проведенных мероприятиях, проведенных в летний оздоровительный период.
В результате проведённой летней оздоровительной работы у детей:
1. Повысились функциональные возможности организма;
2. Снизилась заболеваемость;
3. Нормализовались антропометрические показатели детей;
4. Дети получили новые знания, повысился их интерес к окружающему миру, творчеству, познанию;
5. Развился интерес к природе, проявились положительные эмоциональные отношения, желание беречь её и заботиться о ней;
6. Повысился интерес и желание заниматься физкультурой и спортом.
Исходя из поставленных задач, были спрогнозированы результаты деятельности ДОУ за летний период:
-Снижение заболеваемости, повышение сопротивляемости детского организма, приобщение ребенка к ЗОЖ и овладение разнообразными видами двигательной активности.
-Закрепление умений и знаний детей по основным направлениям, повышение уровня познавательного интереса детей к окружающему миру в процессе игровой, трудовой и проектной деятельности.
-Увеличение числа родителей  участвующих в образовательном процессе ДОУ.
Таким образом, из выше изложенного, можно считать, что летняя оздоровительная компания в ДОУ прошла достаточно успешно, не было допущено травматизма,  пищевых отравлений.



Дополнительно, в результате проведенного анализа летней оздоровительной работы  сформулированы следующие рекомендации:
1.Продолжать развивать физические способности дошкольников (координационные, скоростно-силовые, выносливость) путём  организации двигательной деятельности на свежем воздухе.
Ответственные: воспитатели. Срок: постоянно.
2.Продолжать совершенствование познавательных умений дошкольников через формирование познавательного интереса к окружающему миру путем интеграции различных образовательных областей и форм детской деятельности.
Ответственные: воспитатели. Срок: постоянно.
4.При планировании подвижных игр на свежем воздухе учитывать тематику. Ответственные: воспитатели. Срок: постоянно.

5.Активно  использовать информационно-коммуникативные   технологии при оформлении плана воспитательно-образовательной работы.
Ответственные: воспитатели. Срок: постоянно.
6.Пополнить центры дидактическим   материалом и оборудованием в соответствии с возрастными особенностями детей. 
Ответственные: воспитатели. Срок: постоянно.
Таким образом, можно считать, что летняя оздоровительная компания в ДОУ прошла достаточно успешно. Все запланированные мероприятия по летней – оздоровительной работе реализованы.
В своей дальнейшей работе мы планируем:
- продолжать осуществлять комплекс закаливающих процедур с использованием природных факторов: воздуха, солнца, воды, учитывая здоровье, индивидуальные особенности детей и местные условия.
- воспитывать интерес и желание детей участвовать в природоохранных экологических акциях.
- проводить физические развлечения и досуги (один раз в месяц).
Все запланированные мероприятия по летней - оздоровительной работе реализованы.  Мы уверены, что своей работой прививаем детям привычку к здоровому образу жизни.
 Но все-таки проблемой в работе МБДОУ остается необходимость ремонта тротуарных дорожек, эстетичное оформление цветника с лекарственными растениями и огорода.
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