Дети входят в музыкальный зал маршируя под музыку «Россия – мы дети твои». На экране Государственные символы России (флаг, герб).

Вед. : Ребята, Вы любите праздники?
Дети: Да!
Вед. : Какие праздники вы знаете?
Дети: День рождения, Новый год, 8 марта, День Защитников Отечества, День матери.
Вед. : Молодцы. Но есть еще один важный праздник - День народного единства.
Вед. : Ребята, а что такое "народное единство"? (ответы детей)
Вед. : Это когда весь народ всех национальностей нашей страны объединился в единое целое, чтобы помочь друг другу.
Мы День Единства отмечаем,
России праздник молодой,
И всем и каждому желаем
Стране быть верным всей душой!
В единстве, братстве сила наша,
И нас врагу не победить!
Так пусть становится все краше
Страна, где довелось нам жить!
Сильна великая держава
Сынами, дочерьми своими.
России на померкнет слава,
Пока мы вместе и едины!

Игра "Моя Родина". Ведущий начинает зачитывать первые три строки четверостишия, а дети договаривают последнюю строчку словам "Это Родина моя".

Реки чьи глубоки, чисты И красивы берега? Отвечайте без запинки - ….
Горы снежные вершины, Прячут ввысь за облака. Что за чудная картина?.
Где поля и степь без края, На цветах блестит роса. Песни птиц, жужжанье шмеля?.
Лес, как царство Берендея, В нем живут медведь, лиса. А в тайге есть даже тигры. (Это Родина моя)
Где на севере морозном Льдом сверкают берега. А на юге – море, солнце.
(Это Родина моя)
Где город города прекрасней, А всех важней из них Москва.
Цвет флага – белый, синий, красный, (Это Родина моя)

Ребята 4 ноября наша страна отмечает "День народного единства". Не всегда народы России жили в единстве. К сожалению, на протяжении всей истории Россия много раз подвергалась испытанию на прочность, не раз переживала времена, когда нарушалось ее единство, когда в стране царили вражда и голод. Более четырёх столетий назад на нашу страну напали враги. И встали на ее защиту и стар, и млад.

Объединился весь народ в войско, а командовать им стали храбрый полководец князь Дмитрий Пожарский, да купец Козьма Минин.

И была долгая жестокая битва, два месяца бились наши воины с врагами и одержали победу!

И вот наступил славный день : вражеское войско сдалось на милость победителей! Когда настали мирные времена, царь щедро наградил Минина и Пожарского. Но лучшей наградой стала память народная.

Вот герои - избавители России: простой человек Кузьма Минин и воевода князь Дмитрий Пожарский. Они сумели собрать на битву народ и освободили Москву от врагов. Вскоре и вся Русская земля была очищена от иноземных захватчиков. Так, в трудные времена проявились лучшие черты русских людей: стойкость, мужество, беззаветная преданность Родине, готовность ради нее пожертвовать жизнью.

А в столице нашей родины Москве народ в этот праздничный день приходит на Красную площадь к памятнику Козьме Минину и Дмитрию Пожарскому в знак благодарности от всей России за то, что они собрали людей со всех концов страны, чтобы одолеть смуту, ведь победить врага можно было только всем вместе, объединившись.

А совсем недавно, всего несколько лет назад в честь той великой победы, ради которой объединился весь народ, в России был установлен государственный праздник под названием День народного единства.

С историей не спорят, с историей живут,
Она объединяет на подвиг и на труд
Едино государство, когда един народ
Когда великой силой он движется вперёд.
Врага он побеждает, встав, как один, на бой,
И Русь освобождает, и жертвует собой.
Во славу тех героев живём одной судьбой,
Сегодня День единства мы празднуем с тобой.

Вед. : С древнейших времён на Руси ни один праздник не обходился без весёлых игр, состязаний и конкурсов! Поиграем? Проверим на сколько вы ловкие, быстрые, смелые и смекалистые.

Вед. : Но перед играми нужно провести разминку что бы согреться. Встаем в круг. «Россия, Росия»

Вед. : Ребята, а как называется наша республика? На нашей земле проживают народы разных национальностей: буряты, русские, татары, украинцы, китайцы. Они живут очень дружно, в мире и согласии.

У каждого народа есть своя культура, свои традиции, свой народный язык. Буряты говорят на ьурятскомском, татары на татарском, но все знают и русский язык. У каждого народа есть свои народные песни, сказки, игры. И сейчас мы поиграем в народные игры других народов.

Вед. : Я сейчас раздам вам кружочки: синие и красные. Первая команда - синие, вторая - красные. Команды в две колонны становись!

 «Бэлээ».

Татарская народная игра «Спутанные кони».

Играющие делятся на 2 команды (по 6 – 8 человек) и выстраиваются за линией. Напротив линии ставят флажки, стойки. По сигналу первые игроки команд начинают прыжки, обегают флажки и возвращаются обратно бегом. Затем бегут вторые и т. д. Выигрывает команда, закончившая эстафету первой.

Вед. : Мудрый народ сложил много стихов и пословиц о своей Родине. Ребята, а какие вы знаете пословицы о Родине, о дружбе?

4. Следующее задание «Умники и умницы». Вопрос - ответ

1. Наша страна называется… (Россия)
2. Столица России… (Москва)
3. Граждане России называются… (россияне)
4. Наш родной город называется … (Улан-Удэ)
5. Жителей нашего города называют… (улан-удэнцы)
6. Главное богатство России великий, могучий российский… (народ).

Вед. : А сейчас поиграем в русские народные игры. Русские народные игры

«Золотые ворота»

Вед. : Сильна Россия только тогда, когда она едина! Россия – единая, могучая, бескрайняя, гостеприимная – протягивает руку дружбы и раскрывает объятья всем братским народам и добрым соседям, всем, кто желает жить на земле мирно. Сейчас мы сыграем в игру «Объединение». Вам надо встать на этот островок и продержаться 30 сек. Вы можете стоять на одной ноге, либо держать друг друга за руки, но все должны уместиться на этом островке.

На землю кладутся 10 листов А4, образуя островок.
[bookmark: _GoBack]Вед. : На празднике мы играли в народные игры. Всем было весело, никто не ссорился. В наш детский сад ходят дети разных национальностей: башкиры, татары, казахи, русские. Мне приятно, что наши дети умеют дружить и уважать друг друга, вы настоящие друзья.
